
Aus der Sitzung des Gemeinderates vom 05. März 2020  
 
Einwohnerfragestunde  
- Aus der Einwohnerschaft wurde auf die Problematik auf dem Friedhof in Piesport 
hingewiesen. Hier würden Durchgänge zwischen den Gräbern im aktuellen 
Urnenfeld zu schmal sein und viele Gräber seien trotz Verbot in der Satzung 
eingefasst. Der Bau- und Wegeausschuss wird sich mit der Thematik in einer der 
nächsten Sitzungen befassen. 
 
- Weiter wurde mitgeteilt, dass auf dem Friedhof vermehrt Pflanzschalen in die 
Grüngutcontainer geschmissen werden. Dies müsse dann durch die 
Gemeindearbeiter sortiert und zusätzlich getrennt werden. Es wurde in diesem 
Zusammenhang angefragt ob die Anbringung eines Schildes möglich wäre. 
Ortsbürgermeister Stefan Schmitt sagte zu, ein entsprechendes Schild anbringen zu 
lassen. Der Effekt bleibt jedoch abzuwarten. 
 
Sachstand Erweiterung KiTa – Information über Verga ben  
Im Zuge der Sanierung und Erweiterung der Kindertagesstätte St. Martin in Piesport 
wurden bisher folgende Aufträge über förmliche Vergabeverfahren (beschränkte 
oder öffentliche Ausschreibungen) vergeben: 
 

Gewerk Auftragnehmer Auftragssumme (brutto) 
Rohbauarbeiten Weinsberg GmbH & Co. 

KG, Wittlich 
185.512,25 € 

Zimmerarbeiten Holzbau Metzen, Piesport 16.802,67 € 
Fenster Schreinerei Kunz, 

Piesport 
50.828,47 € 

Dachdeckerarbeiten Oster Dach + Holzbau 
GmbH, Bernkastel-Kues 

73.293,55 € 

Trockenbauarbeiten MHW GmbH, Simmern 49.220,34 € 
Putzarbeiten Achim Ney GmbH, 

Wadern 
62.329,34 € 

Estricharbeiten ARS Estrich, Dillingen 10.056,95 € 
Elektro Pauly Elektrotechnik 

GmbH, Morbach 
150.290,69 € 

Heizung Leyendecker GmbH & Co. 
KG, Esch 

45.653,77 € 

Sanitär Böhnke GmbH, Piesport 80.729, 54 € 
Blitzschutzanlage Schneider Elektro GmbH, 

Bekond 
5.262,66 € 

PV-Anlage Elektro-Service-Woitalla, 
Hetzerath 

21.277,20 € 

 
Des Weiteren wurden über das Architekturbüro Hilmes folgende freihändige 
Vergaben veranlasst und vergeben: 
 

Gewerk Auftragnehmer Auftragssumme (brutto) 
Bodenbelagarbeiten LM Bodendesign, Trier 20.958,76 € 



Fliesenarbeiten Fliesen Hasenstab, 
Wittlich 

42.219,89 € 



Malerarbeiten Falkenburg, Neumagen-
Dhron 

26.531,59 € 

Innere Schreinerarbeiten MHW, Simmern 19.975,34 € 
Schlosserarbeiten Eckstein, Piesport 18.769,87 € 
Senkrechtlift ATC, St. Ingbert 28.446,95 € 
 
Weiterhin wurde über das Planungsbüro für Haustechnik Behrens & Friedrich 
folgende freihändige Vergabe veranlasst und vergeben:  

Gewerk Auftragnehmer Auftragssumme (brutto) 
Trennwandanlagen WCs Meta GmbH&Co.KG, 

Rengsdorf 
4.750,48 € 

 
Zu diesem war keine Beschlussfassung erforderlich. Der Gemeindevorstand wurde 
in Absprache mit den Fraktionsvorsitzenden dazu ermächtigt, die Aufträge an den 
wirtschaftlichsten Bieter zu vergeben (Gemeinderatssitzung vom 14.02.2019). 
 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Erteilung de s gemeindlichen 
Einvernehmens gemäß § 36 Baugesetzbuch für die Rohs toffgewinnung 
(Kiesabbau) auf den Parzellen Gemarkung Niederemmel , Flur 22, Flurstücke 
Nr. 395, 396 und 397  
Aus der Mitte des Gemeinderates wurden Bedenken hinsichtlich des in der Nähe 
liegenden Feuchtbiotops geäußert auch im Hinblick auf den umliegenden 
Wasserweg.  
 
Ortsbürgermeister Schmitt stellte nachfolgenden Beschlussvorschlag zur 
Abstimmung. 
 
Der Ortsgemeinderat Piesport stellt das gemeindliche Einvernehmen und die 
erforderliche Sondernutzung der Wirtschaftswege in Absprache mit dem 
Antragsteller zu dem vorliegenden Antrag her.    
 
Das gemeindliche Einvernehmen seitens der Ortsgemeinde wurde nicht erteilt. 
 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Erteilung de s gemeindlichen 
Einvernehmens gemäß § 36 Baugesetzbuch zur Bauvoran frage für die 
Errichtung von zwei Mehrfamilienhäusern, Gemarkung Niederemmel, Flur 5, 
Flurstücke 38/3 und 41, Karthäuserstraße/Oberer Wie rth  
Der Ortsgemeinderat erteilt das gemeindliche Einvernehmen zur vorliegenden 
Bauvoranfrage unter der Voraussetzung, dass der Bauherr den gemeindlichen 
Wirtschaftsweg auf eigene Kosten zu einer Gemeindestraße ausbaut, um somit 
eine straßenmäßige Erschließung sicherzustellen. Ortsbürgermeister und 
Verwaltung werden beauftragt, auf Antrag des Bauherrn eine entsprechende 
Vereinbarung zum Ausbau mit diesem abzuschließen. 
 
Information über die Vorlage der Bauunterlagen gemä ß § 67 
Landesbauordnung zur Errichtung eines Gartenhauses,  Gemarkung 
Niederemmel, Flur 3, Flurstück 34, Unterer Wierth  
Die Freistellungserklärung wurde fristgerecht erteilt. 



 
 
Information über die Erteilung des gemeindlichen Ei nvernehmens gemäß § 36 
Baugesetzbuch zum Bauantrag für den Neubau einer We inbauhalle, 
Gemarkung Niederemmel, Flur 20, Flurstück 16, Römer straße  
Der Gemeinderat hat am 17.06.2019 das Einvernehmen zu dem geplanten 
Vorhaben im Rahmen der Bauvoranfrage erteilt. Analog zu dieser Entscheidung, 
wurde das gemeindliche Einvernehmen zu dem vorliegenden Bauantrag in 
Absprache mit dem Gemeindevorstand bereits gegenüber der Kreisverwaltung 
erklärt. Der Rat wird hiermit entsprechend unterrichtet. 
 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Erteilung de s gemeindlichen 
Einvernehmens gemäß § 36 Baugesetzbuch zum Bauantra g für die 
Umnutzung eines Werkstattgebäudes zu einem Weinbaub etrieb mit 
Verkaufsraum, Gemarkung Niederemmel, Flur 22, Flurs tück 435/2, Am Kreisel  
Der Gemeinderat stimmt dem vorliegenden Bauantrag zu. Die Zustimmung erfolgt 
unter der Annahme, dass die Privilegierung des Vorhabens gegenüber der 
Kreisverwaltung nachgewiesen werden kann oder ein sonstiger 
Ausnahmetatbestand im Sinne des § 35 Baugesetzbuch (BauGB) vorliegt. Erfolgt 
dieser Nachweis nicht, gilt das gemeindliche Einvernehmen als nicht erteilt. 
 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Erteilung de s gemeindlichen 
Einvernehmens gemäß § 36 Baugesetzbuch zum Bauantra g für die 
Erweiterung des Zweifamilienwohnhauses, Gemarkung N iederemmel, Flur 10, 
Flurstück 19, St. Martinstraße  
Der Gemeinderat erteilt das gemeindliche Einvernehmen zu dem vorliegenden 
Bauantrag.    
 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Annahme eine r Spende für die 
Anschaffung einer Parkbank  
Herr Frank Später hat einen Betrag in Höhe von 450,00 € für die Anschaffung einer 
Parkbank in der Gemeinde Piesport gespendet. 
Vorbehaltlich der Zustimmung der Kommunalaufsicht beschließt der Gemeinderat, 
die Spende in Höhe von 450,00 € gemäß § 94 Abs. 3, Satz 1 GemO anzunehmen 
 
 
Genehmigung des Haushaltes 2020 durch die Kommunala ufsicht  
Ortsbürgermeister Stefan Schmitt erläutertet, dass die Genehmigungsverfügung der 
Kreisverwaltung Bernkastel-Wittlich, Fachbereich Kommunales und Recht, vom 
08.01.2020 zur Haushaltssatzung mit dem Haushaltsplan und seinen Anlagen der 
Ortsgemeinde Piesport für das Haushaltsjahr 2020 den Ratsmitgliedern vorab per 
Mail zugestellt wurde und somit allen Ratsmitgliedern vollinhaltlich vorlag. 
Beanstandungen enthält die Genehmigung nicht. Die Verfügung wurde vom 
Gemeinderat ohne weitere Aussprache hierzu zur Kenntnis genommen.  
 
 
 
Beratung und Beschlussfassung über die Teilnahme am  Wettbewerb „Unser 
Dorf hat Zukunft“  



Der Gemeinderat beschließt nicht an dem Wettbewerb „Unser Dorf hat Zukunft“ 
teilzunehmen. 
 
Anfragen  
- Von Seiten eines Ratsmitgliedes wurden die weiteren Planungen zum 
Ausoniusufer angesprochen. Es wurde daraufhin von Ortsbürgermeister Stefan 
Schmitt mitgeteilt, dass man noch nach Zuschussmöglichkeiten/-programmen 
suche. 
Mit dem Wasserlauf im Park soll sich der Bauausschuss in einer der nächsten 
Sitzungen befassen. Hierzu soll das Planungsbüro eingeladen werden. 
 
 
Mitteilungen  
Ortsbürgermeister Stefan Schmitt machte folgende Mitteilungen: 
- Der Antrag auf großflächige Rohstoffgewinnung (Kiesabbau) auf dem Emmeler 
Flur wurde zwischenzeitlich durch die Kreisverwaltung genehmigt.  
- Am 17.05.2020 soll eine Abschlussveranstaltung zu den Tagen der Artenvielfalt 
des DLR in der Moseltalhalle stattfinden. Dies ist zu begrüßen; die Gemeinde wird 
das DLR ggf. mit Unterstützung eines Vereins bzw. von Winzern unterstützen. 
 
 
Bekanntgabe der in nicht öffentlicher Sitzung gefas sten Beschlüsse gemäß § 
35 Abs. 1 Gemeindeordnung (GemO)  
 
• Der Rat beschloss die Vergabe der Baumpflegearbeiten. 
• Der Rat beschloss die Erhöhung des Zuschusses für die Weinhoheiten. 


